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 I.:الإسقاط على مستقیم بتواز مع مستقیم

تعریف:   1-I  لیكنD و   مستقیمین متقاطعین في المستوى وMن المستوى.نقطة م  

على Mمسقط النقطة D  بتواز مع ھو النقطةM  تقاطع المستقیمین D و المستقیم المار منM لمستقیمو الموازي ل .  

Mمن المستوى بمسقطھا  Mالعلاقة التي تربط كل نقطة على D بتواز مع  تسمى الإسقاط على المستقیم D تواز معب .

  

نعتبر الإسقاط علىملحوظة: D بتواز مع .  

M  --- مسقطMیعني أن M D و   MM  .  

Mقط- المس   للنقطةM  لا تتغیر إذا عوضنا المستقیم  بأي مستقیم

  یوازیھ.

تنتمي إلى  M- إذا كانت Dفان مسقطھا على D واز مع مستقیم بت

 .(نقول ان نقطة صامدة) ھي نفسھا  

  مثال:
و  Oمتوازي أضلاع مركزه ABCDلیكن مستقیما یوازي AB.  

- بما أن  B BCو   AB  فانB ھي مسقطA على BC 

بتواز مع .

  

I-2 الإسقاط العمودي:

لیكن  D مستقیما

  نقطة من لمستوى. Mو

علىM- المسقط العمودي للنقطة  D  ھي النقطة

M تقاطع المستقیم D و المستقیم المار منM

 

و العمودي على D.  

من المستوى M- العلاقة التي تربط كل نقطة 

بمسقطھا العمودي على  D تسمى الإسقاط

العمودي على D. 
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درس

الإسقاط العمودي علىملحوظة:   D  ھو حالة خاصة للإسقاط على

المستقیم  Dبتواز مع مستقیم  عمودي على



D

.  

تعریف:

نعتبر مستقیمین D و   منسوبین إلى

معلمین ,A B و ,A C  على التوالي و لتكنM .نقطة من المستوى

علىMھي مسقط 1Mإذا كانت  D بتواز مع 2.وM  ھي

على Mمسقط  بتواز مع D1.فانAM x AB
 

و 

2AM y AC
 

في المعلم 1Mھو أفضول xحیث   ,A Bو

y 

في المعلم2Mھو أفصول  ,A C:1. لدینا 2AM AM AM 
  

أي  

AMأن x AB y AC 
  

.  

I-3 الإسقاط على محور:

** تمرين تطبيقي : (01 - س)

** تمرين تطبيقي : (03 - س)

** تمرين تطبيقي : (02 - س)
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II. :مبرھنة طالیس و مبرھنتھا العكسیة

  
باشرة:II-1 مبرھنة طالیس الم

 1و 2 مستقیمان متوازیان و مختلفان و 1D و 2D .مستقیمان حیث: یقطع و في و على التوالي

  
 1یقطع 1D و 2D  فيAوA  .على التوالي 2یقطع 1D و 2D  فيBوB  .على التوالي  

إ

ذا كان مستقیم 1  یوازى 1و 2 و یقطع 1D و 2D  فيMوM  :على التوالي فان
AM A M

AB A B

 


 
  

شبھ منحرف قاعدتاه ABCDمثال: AB و CD احسب .BC:علما أن   AB MN  

لیكن بتعبیر لخر: D و  مستقیمین متقاطعین  

AوB وC ة حیث:ثلاث نقط مستقیمی AB لا یوازي 
.  

Aإذا كانت  وB  وC   على التوالي مساقط النقطAوB و
C .  

على D بتواز مع  فان
AB A B

AC A C

 


 
.  

II-2 مبرھنة طالیس العكسیة:

 1Dو 2D  قطعا.مستقیمان متوازیان 

 1 و 2 مستقیمان بحیث 1  

یقطع 1D و 2D فيA وB على التوالي و 2  یقطع

 1Dو 2D فيA   وB .على التوالي  

نقطة من Mإذا كانت 1 وM  نقطة من 2 

Aبحیث: M AM

A B AB

 


 
  

و

A وM وB مرتبة على المستقیم 1  بنفس ترتیب النقطA  وM 
 

و

B على 2  فان   1MM D  ;    2MM D  .  

لیكن  بتعبیر لخر: Dو D  مستقیمین غیر موازیین لمستقیم ثالث .AوB
 

نقطتان مختلفتان من D وA  وB  مسقطیھما على D  بتواز مع  إذا كانت.

C نقطة من DوC   نقطة من D :بحیث A B AB

A C AC

 


 
مرتبة  Cو Bو Aو

على المستقیم D  النقط بنفس ترتیبA وB  وC  على D   فانC  ھي مسقط

Cعلى D  بتواز مع .  

III. :الحفاظ على معامل استقامیة متجھتین  

لیكنخاصیة: D  و  مستقیمین متقاطعینA وB وC وD نقطا من المستوى وA  وB  وC  وD   ھي على التوالي مساقطھا

على D بتواز مع إذا كانت.AB k AC
 

Aفان  B k A C   
 

CD. إذا كانت  k AB
 

Cفان  D k A B   
 

.  

AD= 4 ; AN=1 ; BM=2 و 
.

** تمرين تطبيقي : (04 - س)

** تمرين تطبيقي : (05 - س)


